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2022年学会工作报告
2022年，江苏省力学学会继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党的二十大精神，以服务全省力学科技工作者为立足点，围绕“面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康”国家战略性部署，按照“把握方向、深化改革，稳中求进，保持领先”的工作方针，“争当表率、争做示范、走在前列”，获得省民政厅“首届江苏省先进社会组织”，省科协“一流学会”、“一流学术平台学会”、“一流科技服务平台学会”，在“2022年度省科协所属学会高质量发展考核”中获得“一类”。

一、坚持党的领导，发挥党组织的战斗堡垒作用

学会理事会党建工作领导小组、秘书处独立党支部、分支机构党建工作小组积极开展活动。理事会党建工作领导小组组织开展党建强会专题活动，学习贯彻落实党的十九届六中全会精神和江苏省十四次党代会精神；中国共产党第二十届代表大会召开期间，学会理事会党建工作领导小组、分支机构党建工作小组、秘书处党支部等各级党组织收看了开幕式，对习近平总书记的工作报告展开深入学习和热烈讨论；党建工作领导小组组长、理事长唐洪武院士以“喜迎二十大、奋进新征程”为题开党课，带领全体会员深刻领悟“两个确立”决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习贯彻党的二十大会议精神与推动学会高质量内涵式发展贯通融合，聚焦服务国家重大战略和“强富美高”新江苏建设，强化有组织科研，集中力量、攻坚克难解决“卡脖子”问题，不断提升学会发展的群众组织力、学术引领力、战略支撑力和社会影响力。

秘书处党支部开展“坚定历史自信，不忘初心使命”读书会主题党日活动，深入学习党的十九届六中全会精神特别是《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》；组织参观南京渡江胜利纪念馆、走进南关小学“竹节巷”，参观巷内的党史教育馆，体悟竹子精神；与江苏博宇鑫信息科技股份有限公司党支部开展党建交流活动；召开2021年度组织生活会和开展民主评议党员会议，开展批评和自我批评等，有助于支部党员站在全面建设社会主义现代化国家的历史新起点上，不忘初心、牢记使命，深化党性修养，以史为鉴、开创未来。

二、完善组织建设，打造有温度的会员之家

1. 坚持民主办会。学会始终推行议事规则，2022年召开理事扩大会议1次，常务理事扩大会议2次，常务理事专题会议2次，秘书长工作会议4次，集中商讨了学会重点工作以及推进情况，为学会发展指明方向。监事会列席全年理事会、常务理事会会议，对理事会、常务理事会决议事项提出质询和建议；全程监督学会重大活动及财务状况，保证学会各项工作的规范化开展。

2. 推动分支机构建设。配合省民政厅 “全省性社会组织分支机构专项整治行动” 开展了分支机构自查自纠工作，学会17个分支机构规范化开展活动，发展秩序良好，为提升学会服务能力提供了组织保障。

完善分支机构组织机制，提升分支机构履职能力，各分支机构参与制定年度工作计划，承担工作任务，每季度召开分支机构工作会议，向常务理事会汇报工作，充分发挥分支机构的职能作用，与学会负责人、常务理事会形成合力，上下联动，为推进学会“一流学会”建设做出了突出贡献。经常务理事会考核，评出计算力学专业委员会、动力学与控制专业委员会、产学研工作委员会、信息化工作委员会、科普工作委员会、教育工作委员会为“学会2022年度先进集体”。评出曹茂森、周一一、王立峰、周剑锋4位兼职副秘书长为“学会2022年度优秀秘书长”。

3. 打造有温度的会员之家。规划专门场所建设线下会员之家、科协代表之家；发起并联合河海大学校科协和其他挂靠学会，共同建设河海大学科技社团之家。开展国际、全国、区域、省内、港澳台等学术交流活动，搭建一流学术交流平台、科技期刊平台、人才培养与举荐平台、科技成果奖励平台，根据会员不同层次的需求，提供精准服务，为会员成长建设精神家园，增强学会的凝聚力。形成案例：《凝心聚力 打造会员之家领航版》。

升级学会网站，设立“会员动态”、“会员管理系统”，利用学会主办的科技期刊、电子期刊等平台向会员提供权威的学术动态，在学会网站、微信公众号以及其它公开媒体及时报道学会重大活动信息、会员重大成绩，采用线上线下融合的交流方式，为会员提供交流科学思想、开拓学术视野、提升职业技能的线上会员之家，增强学会的凝聚力。

完善会员管理制度，对会员实行动态管理，走访部分专家会员，征集服务需求，针对不同层次会员，提供多样化精准服务。2022年新增个人会员735人。

三、推进学会智库建设，助力科技经济融合发展

发挥学会自身组织网络及专业人才优势，集中专家资源提供决策咨询服务，根据地方和产业需求，形成“城市智慧交通管理运营行业发展建议书”、“负泊松比材料和结构产业运用研究报告”等决策建议或调研报告 4 份，完成省科协调研课题 “高质量绿色发展背景下长江生态保护与协同治理机制研究”1 项。

各分支机构主动开展学科战略研讨，围绕新能源、新材料、智能制造等领域，举办了“实验流体力学沙龙”、“复杂装备系统动力学前沿青年论坛”、“力学与人工智能学术研讨会”、“力学与可再生能源学术论坛”、 “环境与灾害力学学术研讨会”等会议，促进地方科技经济融合发展。

贯彻落实省科协“科创江苏”部署，坚持“绿色”和“智慧”结合传统“力学”的发展，依托“江苏结构优化与智能安全产业院士协同创新中心”、“江苏省重大基础设施安全保障智库基地”、“江苏省结构优化与健康安全科技服务队”等服务平台，在“绿色建造”和“智能制造”领域，推进解决“卡脖子”技术问题2项，解决重大技术问题4项；深入常州市武进区、宿迁市宿城区、苏州市相城区、镇江市京口区等地开展需求调研和科技服务，新建科技服务平台3个；开展企业科技服务36次。与苏州博宇鑫交通科技有限公司共建省级学会工作站，为企业开展技术开发、人才培养等服务的同时，协助公司建立“企业科协”，提升公司的科研能力。形成《“基于机器视觉的桥梁健康监测技术”技术开发》等科技服务案例3个。“江苏结构优化与智能安全产业院士协同创新中心”获得省科协“科创江苏”成果化运行评估二等。

四、打造学术活动品牌，促进力学学科繁荣发展

坚持学术为本，面向国家重大需求，面向学科前沿和热点问题，牵头举办学术交流活动11个，品牌学术活动3个，“会、展、赛、商”一体的综合性学术活动2个，邀请院士学术报告6场，线下交流人数1000余人，编辑论文集3辑。其中“江苏力学青年论坛-2022”，以强基固本，力“保”安全为主题，会议期间，参会代表走访南京未来城创新企业，与企业进行了深度交流；受疫情影响，“第十七届苏港力学及其应用论坛”采用线上方式进行，来自香港、江苏180余名力学学者进行了充分的交流；“第三届长三角力学论坛”邀请了杨卫、何国威、唐洪武、涂善东、陆夕云5位院士作大会特邀报告，设置了3个分会场、24场高水平邀请报告及60多场分会场报告，促进力学学科繁荣发展。形成案例：《会员为本，树立品牌，建设一流学会》。

五、加强科技期刊建设，加强国际合作与交流

主办高水平国际期刊《SDHM》，提高期刊的学术水平，提升办刊质量，扩大学术影响，为建设国际一流学术期刊奠定基础。2022年共发行4期，坚持严格把控文章质量，期刊质量和学术影响较前一年有显著提高：作者来自美国、意大利、中国等8个国家；CiteScore（Impact per Publication）2.0（2021年1.8），较上一年提升10%；SNIP（Source Normalized Impact per Paper）0.779（2021年0.554），较上一年提升28.88%。

学会支持专家在国际组织任职，支持会员积极参与组织国际交流活动，2022年线上举办了“结构健康监测管理技术进展国际研讨会”。

六、加强力学教育工作，重视力学人才培养和举荐

承办“2022年江苏省研究生计算力学与工程暑期学校”和“国家级实验教学示范中心力学学科组、中国力学学会教育工作委员会基础力学实验教学工作组、虚拟仿真实验教学创新联盟力学专业委员会” 2022年工作会议，开展“第十一届江苏省工科基础力学青年教师讲课竞赛”、“第二届长三角工科基础力学青年教师讲课竞赛”、“第三届超材料力学大赛”、“第四届江苏省大学生创新创意大赛”、“第四届诗画流体力学创作大赛”、“首届力学与人工智能创新应用大赛”、“首届江苏省高等院校力学类课程思政案例竞赛”等7项青年人才学科竞赛活动，以赛促建，会校融合，创建全国领先的工科高校“力学+”人才培养范式，获江苏省教学成果奖二等奖，用实际行动讲好“我在学会成长”的故事。形成案例《集聚多方资源 构建工科人才培养新范式》和《加强专业类课程思政建设 助力实现立德树人目标》。

积极开展人才举荐，获得江苏省科技期刊百篇优秀论文 1 篇、长三角科技志愿者先进典型 1 人、全国徐芝纶力学优秀学生奖 7 人，连续六年获得省科协“人才托举”项目立项、为青年人才成长提供平台。规范化开展“2022年度江苏省力学学会科学技术奖”评选、“2022年江苏省科学技术奖”推荐工作。走访“徐芝纶力学奖”获奖者，总结工作成效，进一步扩大社会影响，提升学术引领力。

七、树立科普活动品牌，服务公众普及科学

整合优势资源，探索“青少年科普服务”模式，面向青少年开展各类科普活动49场。其中 “力学智多星-生活中的力学科普知识竞答”、“力学有意思”、“我们为什么会吐痰”科普系列讲座、 “江苏省中小学生力学知识竞赛”等品牌科普活动，受众达到3.2万人，掀起了青少年学习力学知识的狂潮。

拓展科普资源，开发优质科普作品30件，在科普中国科普号“力学伽玛暴”发布，阅读人数3.9万人，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

共建的科普基地 “河海大学开放型实验基地”被评为全国科普教育基地；与常州工程职业技术学院共建现代建筑技术科普基地获批江苏省科普教育基地；与江苏无国界航空发展有限公司新建科教创新基地。

全年参加科普活动的专家57人。生物力学科技传播专家服务团、“诗情画意流动视界”科技传播服务团、“力学有意思”云科普团被省科协认定为“第六批学科科技传播专家服务团”；邓林红、李昌烽、王永健被聘任为“第六批江苏省首席科技传播专家”；邓林红、陈红被聘为“江苏省科普演讲专家”。

2022年度，学会科普工作得到了各方认可：获得2022年度长三角优秀科技志愿服务项目、2022年全国科技工作者日优秀组织单位、2022 年全国科技活动周暨江苏省第 34 届科普宣传周优秀组织单位、2022年度江苏省科技志愿服务组织先进典型、2022年度科技志愿服务项目先进典型等荣誉。形成案例《力学笃行 创新科普》和《为科普插上新媒体的翅膀》。

2023年，学会将秉承新发展理念，继续坚持党建引领，大力提升学会服务能力；稳学术基石，扎实推进基础工作，夯实创新发展基础；比学赶帮超，创新激发新气象，书写高质量发展新篇章。
2022年学会财务报告
江苏省力学学会财务管理按章办事，遵纪守法，遵照江苏省财政厅、江苏省民政厅、江苏省物价局和江苏省科学技术协会学会服务中心等单位的要求，按时完成了相应的年检工作。2023年2月通过了江苏中正同仁会计事务所有限公司“2022年学会财务年度审计”（2022年1月1日－12月31日）。
2022年江苏省力学学会收入135.81万元，其中服务性收入59.27万元，会费收入19.87万元。支出112.42万元，其中，业务活动支出78.09万元。
收支情况如下表：
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	0.15
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	其他收入
	0.02


	
	
	

	
	合    计
	135.81


	
	合  计
	112.42


2023年江苏省力学学会工作思路和重点工作安排
2023年，学会将秉承60年积淀形成的优良传统，以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指引，牢牢把握我国科技社团发展的时代使命，立足新发展阶段，不断开创学会内涵式创新发展的新局面，坚持“把握方向、深化改革、稳中求进、保持领先”的工作方针，强化自身建设，大力提升学会的群众组织力、学术引领力、战略支撑力、持续发展力和社会影响力，为实现学会高质量的发展，对标双“一流学会”建设目标，重点开展以下工作：
1. 打造一流的学术活动品牌

坚持学术为本，围绕学术前沿及经济社会发展热点需求，高频次开展学术大会、研讨会、报告会、专题沙龙、青年论坛等学术交流活动；围绕国家战略，搭建高端学术交流平台；大力扶持各分支机构塑造学术活动品牌，推动原有品牌学术活动整体质量和水平的提高。提升学会服务能力和学术引领、促进学术繁荣。
2. 建设一流的科技期刊

依托学会专家资源优势，打造高端学术会议+期刊发展模式，以提升期刊论文质量和学术影响力为核心，推动期刊高质量发展。
3. 设立一流的科技奖项

加强制度建设，规范化开展“江苏省力学学会科学技术奖”和“徐芝纶力学奖”的评选工作。继续扩大评审专家队伍，推进奖励评审的专业化、精细化，提高奖励质量和影响。做好江苏省科学技术奖的提名推荐工作。
4. 举荐一流的科技人才

继续做好院士、徐芝纶全国优秀力学教师奖、江苏省人才托举工程、江苏省优秀科技工作者等人才举荐工作；积极组织各类竞赛活动，并推荐青年会员参与全国、国际竞赛和奖励评选；积极拓展人才、成果举荐渠道，促进力学人才脱颖而出。
5. 提供一流的公共服务产品

以 “江苏省结构优化与智能安全产业院士协同创新中心” 建设为抓手，继续深入科技服务平台建设工作，开展科技研发攻关、成果转化应用、规划咨询论证等，为“科创江苏”注入动力。
积极助推创新驱动发展战略实施，深入经济建设主战场，面向地方园区、企业等发展需求，积极搭建科技创新服务平台，开展科技咨询、科技人才引进、职业培训等服务，取得一定的经济社会效益，提升学会的持续发展力。
充分发挥专家人才智力资源优势，积极开展科技智库建设，围绕区域发展、产业转型升级、民生热点等问题，组织开展调查研究，提出前瞻性、建设性的建议，为实施创新驱动发展战略和服务党委政府科学决策提供有力支撑。
积极挖掘科普人才，扩大科技传播专家团队和科技志愿者队伍，联合科普基地资源，创新科普形式、开发科普作品，高频次开展形式多样、内容丰富的科普活动，持续提升品牌科普活动的质量，提升学会的群众组织力和社会影响力。
6. 建立一流的人员队伍

强化党建引领，宣传贯彻落实二十大精神，发挥各级党建组织战斗堡垒作用。加强组织机构建设，开展学会负责人、分支机构和秘书长队伍的考核，锻造一批高素质的科技社团管理队伍。
建设有温度的“会员之家”：建设活动场所，搭建交流平台，提升服务能力，为青年会员能力提升提供舞台，为普通会员创造价值开辟渠道，为专家会员实现梦想开展定制服务。
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江苏省力学学会获评2022年江苏省“全国科普日”优秀单位
近日，省科协《关于对2022年全国科普日有关单位和活动予以表扬的通知》发布，江苏省力学学会获评“2022年江苏省'全国科普日'优秀单位”。

2022年全国科普日期间，江苏省力学学会充分发挥学会、合作的地方科协、科普教育基地和科技人才等优势，广泛宣传科技创新成果，开展形式多样的科普活动，创新不断，高潮迭起，精彩纷呈。

第三届“江苏省中小学生力学知识竞赛”为网上答题，共收到答卷16527份，其中小学生答卷12047份，中学生答卷4480份，丰富学生的力学知识，激发学生对力学相关科学与技术的兴趣，提升中小学生的科学素养，培养优秀中小学力学爱好者。

 “力学科普进校园”由江苏省力学学会与沭阳县科学技术协会、沭阳县教育局合作开展。中国矿业大学赵玉成教授来到沭阳县南关小学做了一堂生动的力学科普讲座，“漫步奇妙的力学世界”，通过通俗易懂的力学现象和有趣的力学问题谈隐含的力学道理，近200个学生聆听了讲座。
“向科技 绘未来”现场活动由江苏省力学学会与河海大学开放型实验基地、河海大学校科协主办，喜迎二十大，科普向未来，面向河海大学师生，江苏省首席科技传播专家带队现场科普，聚焦前沿科技、传播科学知识、弘扬科学精神、激发创作活力。现场布置了大幅画布，“未来图景我绘制”，200余位师生饶有兴趣地参加了彩绘活动，描绘对未来的美好愿景。
“力学有意思”由江苏省首席科技传播专家、南京农业大学王永健副教授倾情讲授空心结构是偷工减料吗，直腿神器是不是智商税等等网络热点中有意思的力学问题。通过王老师风趣生动、简单易懂的讲解，让观众秒涨知识，进一步丰富大众的力学知识和提升科学素质。线上视频在“科普中国”科普号“力学伽玛暴”开讲，阅读量超1.2万人次。
全国科普教育基地、江苏省科普教育基地河海大学开放型实验基地线上体验馆和线下场馆实现对外开放，开展科普惠民活动，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。线下活动在高校校园内开展，线上活动通过科普中国、学会官网广泛宣传，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

“力学助企”由江苏省力学学会副理事长邬萱带队，力学科普走进江苏宝春纺织科技有限公司和宿迁鑫拓建设工程有限公司，充分调研企业技术卡脖子问题，签约并共建科技服务站，促进科技成果的推广应用和科技经济的深度融合，将“力学助企”作为进一步拓展服务领域，积极创新为企业服务的方法和手段，努力为企业提供精准有效的科技咨询和科技服务。
“诗画流体力学”科普系列讲座，赏中华诗词、品流体力学之美，分享诗词之趣，感受力学之美。随风而动，扬帆起航；从流体力学角度看“旋涡”；且闻风声潇潇；怒流触石为漩涡；又见清流润麦田等诗画流体力学科普系列视频在“科普中国”科普号“力学伽玛暴”陆续开讲，播放量近5千，在弘扬中华传统文化的同时，激发大众探索科学问题的兴趣。
我们将以此次获奖为新起点，再接再厉，继续发挥示范带动作用，突出价值引领、践行科技为民、科普惠民，充分发挥学会科普活动的品牌效应和载体作用，以科技志愿服务为抓手，坚持守正创新，大力弘扬科学精神和科学家精神，不断提升我省公民科学素质，为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出积极贡献。
江苏省力学学会荣获2022年江苏省科技志愿服务工作优秀单位
近日，江苏省科学技术协会印发的《关于对2022年江苏省科技志愿服务及科普中国信息传播工作优秀单位予以表扬的通知》发布，江苏省力学学会荣获“2022年江苏省科技志愿服务工作优秀单位”。
我学会将再接再厉，继续发挥好典型示范作用，持续动员广大科技工作者在科技志愿服务信息平台注册认证，深入细致地为科技志愿者做好平台操作培训服务，不断完善科技志愿服务激励机制，努力为科技志愿者开展工作提供必要的政策支持、经费保障和工作条件，激发广大科技工作者参与科技志愿服务的热情，推动科技志愿服务事业高质量发展，为提高我省社会文明程度和全民科学素质作出新的更大贡献。
江苏省力学学会秘书长工作会议顺利召开
近日，江苏省力学学会秘书长2023年度第一次工作会议顺利召开，副理事长邬萱、秘书长宋家斌、10位专兼职副秘书长线上线下参加会议。

会议认真解读学会2023年度重点工作、省科协“提升计划”和“科创江苏”项目，各位秘书长就工作过程中遇到的困惑和难题展开交流和讨论。副理事长邬萱代表学会对各秘书长所取得的工作成绩给予充分肯定，并提出更高要求。
江苏省力学学会召开分支机构工作会议
为加强分支机构的内部管理，促进其规范运行，近日，江苏省力学学会在南京召开分支机构负责人2023年度第一次工作会议，副理事长钱向东、副理事长邬萱、秘书长宋家斌、17个分支机构负责人出席会议。

会议重点分解学会2023年度重点工作任务，责任到分支机构；组织申报省科协“提升计划”项目和“科创江苏”项目；研究部署各分支机构年度重点工作。

会上，各分支机构负责人畅所欲言，分别介绍了2022年重点工作开展情况，并提出了2023年工作要点，同时就发展过程中遇到的困惑和难题交流了心得体会。副理事长钱向东代表学会对各分支机构所取得的工作成绩给予充分肯定，并从规范运行、创新发展、能力提升等方面提出新的要求，确定了未来的工作重点和方向。

　　此次分支机构工作会议的成功召开，统一了思想，凝聚了共识，促进了学会秘书处与分支机构之间的沟通，为下一阶段工作拓展指明了发展方向。
江苏省力学学会科技期刊建设工作会顺利召开
近日，江苏省力学学会科技期刊建设工作会议召开，SDHM期刊主编、江苏省力学学会学术工作委员会主任、河海大学曹茂森教授，Tech Science Press董事长阳毅，学会副理事长钱向东、副理事长邬萱、秘书长宋家斌等参加会议。会议就如何实现我学会电子期刊《Structural Durabilitity & Health Monitoring》的高质量发展进行热烈讨论。

会上，曹主编和阳董事长全面分析我学会期刊建设情况和国际科技期刊发展现状，瞄准世界一流科技期刊建设目标，充分发挥各部门和单位的优势，商讨制定进一步发展规划，并推出一些切实可行的硬招实招，为我学会科技期刊高质量发展保驾护航。
期待江苏省力学学会在不久的将来，以一流科技期刊建设服务高水平科技自立自强，以优异成绩服务江苏高质量发展！
江苏省力学学会秘书处党支部
召开2022年度民主生活会和开展民主评议党员活动
3月7日下午3点，江苏省力学学会秘书处党支部召开2022年度民主生活会和开展民主评议党员活动，学会秘书处党支部全体成员参会，中共江苏省科技社团党委学会党总支书记张海珍和联合二支部书记程程列席会议。
学会秘书处党支部书记张姝姝带领全体党员学习“习近平在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话”和“孙春雷在省科协2023年全面从严治党工作会议上的讲话”，并汇报2022年度江苏省力学学会秘书处党支部工作情况。学会党建工作领导小组成员邬萱副理事长代表学会党建工作领导小组对秘书处党支部一年工作情况进行总结和评价。

所有党员认真查摆问题，通过个人自评、党员互评，开展批评和自我批评，批评和自我批评均联系具体人具体事情展开，不说空话套话。会上，规范地开展民主测评活动。
中共江苏省科技社团党委学会党总支书记张海珍总结学会秘书处工作，指出学会台账全面、规范，批评和自我批评深刻、规范，并对学会秘书处党建工作提出了更高要求：一要强化学习成效，狠抓二十大精神学习落实，学会的工作学习计划从多角度结合党建开展；二要发挥好学会三级党组织的作用，建立协同机制；三要强化特色党建品牌建设，加强党建和业务深度融合，服务会员，引领学会发展。
江苏省力学学会产学研工作委员会
赴江苏顺力冷弯型钢实业有限公司提供技术服务

3月10日，江苏省力学学会产学研工作委员会组织专家赴江苏顺力冷弯型钢实业有限公司进行会企对接，调研企业科技需求，为企业提供技术服务。专家们参观了江苏顺力冷弯型钢实业有限公司的厂房和产品中心，调研中发现，企业生产中遇到的新结构、新材料应用于实际工程的技术难题。

江苏顺力冷弯型钢实业有限公司王银董事长对学会专家的服务表示热烈欢迎。江苏顺力冷弯型钢实业有限公司成立于1996年，是一家从事设计、生产和销售钢板桩、钢管桩、螺旋管、方矩管、U肋、管道、桥梁等业务的综合性集团企业，注册资金50亿元人民币，拥有26万平方米生产基地，各类生产线达55条，年产能达到100万吨。企业注重科技创新，授权包括中国首个冷弯钢板桩在内的国家发明专利和实用新型专利二十余项。
江苏省力学学会产学研工作委员会官福海秘书长介绍了学会在服务企业方面的优势和成功案例，学会专家展示了在新型加翼桩等方面的最新研究成果，做了钢桩防腐技术与新材料专题讲座，为企业技术创新奠定了基础。
第三届全国物理力学青年学者学术研讨会在无锡顺利召开

2023年3月17日-19日，由国家自然科学基金委员会数理科学部、中国力学学会物理力学专业委员会和江苏省力学学会等联合主办，江南大学机械工程学院及先进技术研究院承办的“第三届全国物理力学青年学者学术研讨会”在江苏省无锡市君来湖滨饭店隆重召开。会议邀请了国内物理力学领域多位资深专家以及全国40多所高校、科研院所的100余位杰出学者和青年学者，共同研讨物理力学发展所面临的问题与挑战以及未来的发展机遇，旨在促进物理力学领域青年学者之间的交流与成长，推动我国物理力学学科的繁荣发展。

会议开幕式由江南大学机械工程学院院长赵军华教授主持，江南大学校长陈卫院士、无锡市科协张鹏飞主席、基金委张攀峰处长分别致辞。郭万林院士针对物理力学进展做了报告，杨卫院士与冷劲松院士受邀分别作“纳米尺度的固体——极致强度与弹性”与“形状记忆智能结构：力学行为、4D打印及应用”的大会邀请报告。20多位优秀青年学者对各自的研究成果进行报告，代表们针对“如何扩大物理力学学科影响力? 如何吸引更多研究人员在物理力学方向申报科研项目? ”、“面对学科交叉越来越广泛，物理力学如何坚持特色，发挥优势？”、“随着机器学习及人工智能越来越普及，物理力学如何紧跟前沿，如何借力发展? ”、“物理力学曾有力支撑火箭技术、核能技术等重要领域的发展当前，物理力学如何更好与实际应用更紧密的结合? ”等问题进行了深入交流探讨。

此次会议充分展示了我国从事物理力学研究的青年教师、科研人员所取得的最新成果，加强了学术研究和探讨，有助于了解学术发展趋势，拓宽研究思路，对推进物理力学学科的科学研究与工程应用具有重要意义。
江苏省力学学会组织全国“两会”精神传达学习专题活动
近日，江苏省力学学会组织全国“两会”精神传达学习专题活动，第十四届全国人民代表大会代表、江苏省力学学会党建工作领导小组组长唐洪武院士传达学习“十四届全国人大一次会议” 精神。党建工作领导小组、17个分支机构党建工作小组、秘书处党支部全体成员和会员代表等60余人参加学习活动。
唐院士作为全国人大代表，全程参加了十四届全国人大一次会议。他强调这次会议是党的二十大之后召开的第一次全国人民代表大会，对于进一步统一思想、凝聚力量，全面深入贯彻落实党的二十大精神，实现全面建设社会主义现代化国家开好局起好步，具有十分重要的意义。
唐院士从大会概况和大会成果两个方面详细介绍了十四届全国人大一次会议，带领大家认真学习领会习近平总书记在大会期间参加江苏代表团审议时重要讲话精神。分享个人履职情况。

唐院士表示作为全国人大代表，不仅仅是政治荣誉和职务，更意味着职责和使命。他将继续围绕学会的重点工作和任务，汇人民之智，传人民之声，切实履行好人大代表的职责和使命。希望各位党员，进一步学习领会习近平总书记重要讲话精神，不断激发奋进新征程、建功新时代的饱满精神状态，时不我待、只争朝夕，为推动学会事业高质量发展、服务社会主义现代化强国建设贡献自己的智慧和力量。
江苏省力学学会与江苏无国界航空发展有限公司
共建“科教创新基地”顺利揭牌

3月25日，江苏省力学学会和江苏无国界航空发展有限公司共建“科教创新基地”揭牌仪式隆重举行。江苏省力学学会理事长唐洪武院士、江苏省科学技术协会学会学术部岳智顺部长、江苏无国界航空发展有限公司黄飞建董事长及江苏省力学学会代表60余人出席，副理事长钱向东主持揭牌仪式。
江苏无国界航空发展有限公司黄飞建董事长首先致欢迎辞，向所有江苏省力学学会的会员代表们表示欢迎，并介绍了无国界的发展建设情况，荣誉资质和产教融合发展战略。
江苏省力学学会理事长唐洪武院士对无国界的实训场地给予高度肯定，他表示，共建“科教创新基地”是推动科技力量赋能教育，为科技强国、人才培养、职业教育做贡献的重要一步。希望在未来双方可以深度合作，共同哺育创新型、应用型人才。
江苏省力学学会代表们还参观了镇江航空教育小镇，实地参观航空技术培训中心、航空研学培训中心、航空服务培训中心和无人机实训中心，对共建科教创新基地的发展表示关注和支持。
江苏省力学学会十一届四次理事扩大会议顺利召开
3月25日，江苏省力学学会十一届四次理事扩大会议在镇江航空教育小镇召开。江苏省力学学会理事长唐洪武院士、副理事长郭小明、张毅、钱向东、高存法、毕勤胜、邬萱及理事80余人出席会议，监事会骆英主席、尹晓春监事列席会议。江苏省科学技术协会学会学术部岳智顺部长、江苏无国界航空发展有限公司黄飞建董事长受邀参会。副理事长钱向东主持会议。
副理事长邬萱全面汇报了学会的各项工作，会议审议通过2022年度工作报告、2022年度财务报告和2023年学会财务预算报告，商定2023年学会工作思路和重点工作安排。
各分支机构签署“2023年分支机构高质量发展任务书”。
监事会主席骆英宣读了2022年工作报告及2023年工作计划，对学会工作的合法合规性进行了肯定。
会议表彰2022年度江苏省力学学会先进集体计算力学专业委员会、动力学与控制专业委员会、产学研工作委员会、信息化工作委员会、科普工作委员会、教育工作委员会；表彰2022年度江苏省力学学会优秀秘书长曹茂森、周一一、王立峰、周剑锋。
江苏省科学技术协会学会学术部岳智顺部长肯定学会理事会召开时间准确、会议地点精准、会议内容务实、会议精神振奋，指出学会发展基础扎实、组织机构健全、凝心聚力彰显、破题发力精准、会议成果丰硕。岳部长呼吁江苏省力学学会抓住社会组织前所未有的三大机遇，瞄准“三个大”发力：聚力大学术发力，与产业融合，创建大学术品牌；聚焦大平台发力，基于期刊、设奖、院士协同创新中心、联合体打造力学学会特色的大平台；聚焦大联合发力，立足长三角、瞄准全国做一流学会集群。
理事长唐洪武院士代表学会表达了保持先进性的决心和雄心，肯定了学会2022年度工作，提出2023年工作重点和要求，强调对标习近平总书记提出的“四个必须、四个走在前”定位学会发展目标，按照省科协的“三个大”要求创造性地开展工作，号召全体理事凝心聚力，为把学会建成“双一流”现代化社团，为建设强富美高新江苏做出更大的贡献！

· 活动通知
第十四届全国周培源大学生力学竞赛（江苏赛区）
暨第十三届江苏省大学生力学竞赛第一号通知
为进一步促进高等学校力学基础课程的改革与建设，提升基础力学课程的教学质量，根据“第十四届全国周培源大学生力学竞赛通知”要求和江苏省教育厅相关文件精神，经研究决定，举办第十四届全国周培源大学生力学竞赛（江苏赛区）暨第十三届江苏省大学生力学竞赛。本竞赛是经江苏省高等教育学会认定的省级赛事，由江苏省大学生力学竞赛组委会、江苏省力学学会、江苏省高等学校力学土建类教学指导委员会主办。本届竞赛由南京理工大学、南京交通职业技术学院、苏州大学、中国矿业大学承办。现将有关事项通知如下：

1．竞赛机构：竞赛组委会名单见附件1，竞赛工作机构成员名单见附件2。

2． 参赛对象：在校大学本科、专科和研究生。

3．竞赛科目与方式

（1）第十四届全国周培源大学生力学竞赛（江苏赛区）

第十四届全国周培源大学生力学竞赛（江苏赛区）的基础知识覆盖理论力学与材料力学两门课程的理论和实验，着重考核灵活运用基础知识、分析和解决问题的能力。

竞赛范围见教育部基础力学课程教学指导委员会所颁布的理论力学和材料力学的教学大纲（基础题部分B类；提高题部分A类）。

竞赛包括个人赛和团体赛。个人赛采用闭卷笔试方式，理论力学和材料力学综合为一套试卷。团体赛分为“理论设计与操作”和“基础力学实验”两部分，采取团体课题研究（实验测试）的方式（详见附件3，关于举办“第十四届全国周培源大学生力学竞赛”的通知）。

（2）第十三届江苏省大学生力学竞赛

第十三届江苏省大学生力学竞赛分为本科组和高职高专组。

本科组分为理论个人赛（以下简称理论赛）和基础力学实验赛（以下简称实验赛），实验赛包括实验理论赛和实验操作赛。本科组理论赛竞赛方式、竞赛范围、竞赛时间与第十四届全国周培源大学生力学竞赛（江苏赛区）个人赛竞赛相同，基础力学实验赛竞赛具体事宜另行通知。

高职高专组采用闭卷笔试方式，竞赛范围见“江苏省大学生力学竞赛高职高专组考试范围（参考）”（网址http：// jsstam.org.cn），竞赛时间与本科组理论赛相同。

 4．报名办法

（1）本科组理论赛、高职高专组竞赛报名均由各学校采用集体报名的方式，不受理个人报名。参赛学校报名人数不得低于10人。本科生和研究生参加本科组的竞赛，专科生可选择参加本科组或高职高专组的竞赛，但只能选择其中之一。

（2）2023年大学生力学竞赛报名汇总信息表见附件4，本科组理论赛报名表见附件5（Excel电子版），高职高专组报名表见附件6（Excel电子版）。请注意填写报名表时，不要删除或隐藏列，保证报名表格式的一致性和完整性，便于后续统计和评奖。请于2023年3月20日前将纸质版报名汇总信息表和报名表（以邮戳为准）函寄南京市秦淮区御道街29号（210016），南京航空航天大学航空学院基础力学与测试系王妮收，同时将电子版报名汇总信息表（Word版）和报名表（Excel版）发至：wangni@nuaa.edu.cn。逾期不再受理。

（3）本科组理论赛和高职高专组竞赛的参赛报名费每人100元，函寄报名表时一并寄出，报名费按下列银行账号汇入，开户单位：江苏省力学学会，开户银行：南京市建设银行新街口支行，账号：32001594038050000185（汇款时请注明“**学校力学竞赛报名费”）。报名后未参加竞赛者恕不退还报名费。

（4）本科组实验赛每个学校限报两个队，每队5人，参赛费、会务费及具体事宜另行通知。

5．竞赛时间和地点

个人赛将于2023年5月21日（星期日）上午8:30－12:00举行。江苏赛区设南京、苏州、徐州三个考点。南京考点（南京、镇江、扬州等）的考场设在南京交通职业技术学院，苏州考点（苏州、无锡、常州、南通、泰州等）的考场设在苏州大学，徐州考点（徐州、淮阴、盐城、宿迁、连云港等）的考场设在中国矿业大学。各校可选择合适的考点参加竞赛（请在报名汇总信息表上标明），赴考点参赛所需费用由所在学校或个人自行解决。

本科组实验赛竞赛地点设在南京理工大学，竞赛时间另行通知。

6．奖励办法

第十四届全国周培源大学生力学竞赛的评奖，按全国的评奖办法评定。

第十三届江苏省大学生力学竞赛的奖励办法如下：

本科组与高职高专组分别评奖，均设个人奖和团体奖，竞赛另设优秀组织奖和优秀指导教师奖。

（1）个人奖

本科组和高职高专组理论赛均设特等、一等、二等奖。获奖比例（以报名总人数为基准计算）：特等奖 2 %，一等奖 10 %，二等奖16 %。

本科组基础力学实验理论赛设特等、一等、二等奖。获奖比例（以参赛人数为基准计算）：特等奖 5 %，一等奖 10 %，二等奖20%。

（2）团体奖

本科组团体奖设特等、一等、二等奖。获奖比例（以报名学校数为基准计算）：特等奖 10 %，一等奖 20 %，二等奖30%。团体奖由理论赛成绩（各校理论赛前五名的成绩之和）和实验赛成绩（各校按参赛队成绩高者计算）综合评定，其中理论赛成绩占50%，实验赛成绩占50%。不参加实验赛的学校不能参与团体奖评定。

高职高专组团体奖设特等、一等、二等奖。获奖比例（以报名学校数为基准计算）：特等奖 10 %，一等奖 20 %，二等奖30%。团体奖由各校理论赛前五名的成绩之和评定。

（3）优秀组织奖和优秀指导教师奖

优秀组织奖根据报名人数和参赛成绩，综合考虑评定。

本科组优秀指导教师奖获奖人数的上限为：团体特等奖学校5人，团体一等奖学校4人，团体二等奖学校3人。高职高专组优秀指导教师奖获奖人数的上限为：团体特等奖学校4人，团体一等奖学校3人，团体二等奖学校2人。

获奖者均可获得由竞赛组委会颁发的获奖证书，各高校应按有关规定给予获奖者相应的奖励。
7．其它需要说明的事项

（1）下届竞赛承办学校的确定
下届竞赛各考点承办学校按各考点本届竞赛团体成绩由高到低的顺序确定。同一学校一般情况下不连届承办。
（2）竞赛秘书组联系方式

王妮老师的联系地址：南京市秦淮区御道街29号（210016），南京航空航天大学航空学院，手机：13813828934，Email：wangni@nuaa.edu.cn。

希望江苏省力学学会教育工作委员会委员除做好本单位的参赛工作外，还应协助当地力学学会做好本地区各院校的参赛动员、组织工作。

有关竞赛的所有文件可从江苏省力学学会网站下载，网址：http：//jsstam.org.cn。

关于2023年度“江苏省力学学会科学技术奖”推荐（提名）工作的通知
 “江苏省力学学会科学技术奖”用于奖励在江苏省力学学科领域具有原创性或突破性的基础研究和应用研究成果。根据《江苏省力学学会科学技术奖励办法》，现就2023年度“江苏省力学学会科学技术奖” 推荐（提名）工作有关事项通知如下：

一．推荐（提名）办法

采用推荐、提名相结合的方式。由常务理事单位推荐，每个单位限推荐1项成果。或由院士、常务理事、江苏省力学学会科学技术奖一等奖获得者、江苏省力学学会专业委员会（主任）提名，每位提名人限提名1项成果。
二．参评成果要求

（一）江苏省力学学会会员单位、个人为第一完成单位或者完成人的成果。

（二）已获同级及以上奖励的成果不可参评。

（三）一人同一年度只能有一个项目参评。

（四）涉密项目不得参评。

（五）上一年度拟奖励项目公示期间申请撤消的不得参评。
（六）存在知识产权争议或者完成单位、完成人员有争议的，在争议解决前不得参评。

（七）参评成果应当完成两年以上（2021年1月1日前完成）。

三．有关事项

1. 填写《2023年度“江苏力学科学技术奖”推荐（提名）书》，并在指定时间内将申报书的纸质版1份（需有提名人签名或推荐单位盖章的原件）和电子版寄交（发）至江苏省力学学会秘书处。

推荐（提名）截止日期为2023年3月31日（以邮戳为准），逾期将不再受理。

2. 学会可直接提名“江苏省科学技术奖”5项，将优先提名获得“江苏省力学学会科学技术奖”的成果，请积极组织推荐（提名）。有关2023年度江苏省科学技术奖提名事项另行通知。

四．联系方式

联系人：宋家斌

电  话：13770662148

Email：jslxxh@163.com

邮寄地址：南京市鼓楼区西康路1号管理楼317，邮编：210098
关于重启召开“首届力学交叉前沿研究论坛”的通知

一、会议简介

“首届力学交叉前沿研究论坛”拟定于2023年4月21日-23日在江苏省南京市召开。本次会议旨在为我国力学交叉前沿研究提供交流与合作平台，促进力学与其他学科深度交叉融合。在此，热忱欢迎全国从事力学交叉前沿相关研究的专家和学者到会，并鼓励广大研究生踊跃参加，分享最新的研究进展，共同研讨相关领域的发展机遇以及面临的挑战。

主办单位：中国力学学会物理力学专业委员会

国家自然科学基金委员会数理科学部

江苏省力学学会

承办单位：南京航空航天大学

会议主席：杨卫，浙江大学

郭万林，南京航空航天大学

二、会议主题

本次会议围绕力学交叉前沿，包括但不限于如下专题：

专题一：宏微观力学前沿进展

专题二：流固交叉新前沿及应用

专题三：刚柔结合及其前沿科学

专题四：第五届低维材料力学青年研讨会

三、会议时间、地点

2023年4月21-23日（21日报到）、江苏南京市中山陵四方城2号南京国际会议大酒店

四、重要时间节点

2023年3月21日前       会议早期注册

2023年3月31日前       摘要提交截止

2023年4月21日前       会议注册

2023年4月21-23日      会议召开（21日报到）

五、摘要投稿

本次会议仅接受摘要投稿（不接受全文）。请登录会议网站，下载摘要模板，按要求撰写并提交摘要。有关注册、缴费、摘要投稿、酒店预订等事宜，请登录会议网站: https://www.bagevent.com/event/8040651 。

六、注册费

2023年3月21日前缴费，正式代表2300元/人，学生代表1800元/人；

2023年3月21日后缴费，正式代表2600元/人，学生代表2100元/人；

注：请登录会议网站进行注册、缴费。
七、联系人及联系方式

会务组：仇虎，qiuhu@nuaa.edu.cn     张助华，chuwazhang@nuaa.edu.cn   

网站注册和投稿等事宜请联系：李基东  j.d.li@nuaa.edu.cn  13813924045

缴费、发票、住宿等事宜请联系：李飞  38995014@qq.com  13905168006
第十三届南方计算力学学术会议（SCCM-13） 会议通知（第三轮）

为促进计算力学学科的学术交流，推动计算力学学科的发展，经南方计算力学联络委员会2018年11月南昌工作会议讨论决定：第十三届南方计算力学学术会议（SCCM-13）将在广东省广州市举行，由南方计算力学联络委员会和江苏省力学学会主办，华南理工大学承办，亚热带建筑科学国家重点实验室和广东省力学学会协办。

由于肆虐三年的新冠疫情阴霾终于散去，南方计算力学联络委员会与大会组委会商定，“第十三届南方计算力学学术会议（SCCM-13）”于2023年5月19-21日在广州举办。举办地点不变，仍为广州市广州大厦，我们将在广州期待并恭候您的到来。

南方计算力学联络委员会已有38年的历史，已成功主办了十二届南方计算力学学术会议,为南方地区乃至全国的计算力学学科发展做出了重要的贡献，对计算力学事业繁荣和发展产生了积极的影响。

现将有关事项通知如下：

一、会议组织机构

（一）大会主席：章  青、苏  成

（二）大会顾问委员会：（拼音排序）

程赫明
陈  虬
关富玲
郭乙木
洪晓林
蒋  桐
林绍忠

刘东常
龙述尧
罗  恩
牛忠荣
彭向和
秦  荣
苏先樾

王复明
王敏中
王鑫伟
王秀喜
韦树英
吴锤结
武际可

姚振汉
于建华
袁明武
赵锡钱
周鸿钧
周瑞忠
朱以文

（三）大会学术委员会

主  任：崔俊芝

委  员：（拼音排序）

包  芸
蔡元奇
曹  伟
陈爱玖
陈建兵
陈建军
陈莘莘

楚锡华
董世明
冯志强
高  峰
郭  力
郭  然
郭小明

韩  旭
郝志明
何陵辉
黄  丹
黄文雄
胡德安
胡  衡

蒋  晗
康国政
阚前华
孔德森
乐金朝
凌道盛
刘立胜

刘卫群
刘占芳
鹿晓阳
孟闻远
莫  军
钱  勤
沈火明

苏  成
苏海东
陶伟明
田  斌
万德成
万  玲
王东东

王复明
王振波
魏泳涛
吴恒安
吴开成
吴圣川
肖建春

许金泉
严  波
晏石林
燕柳斌
杨绿峰
姚林泉
于广明

余天堂
曾  云
曾  忠
章  青
章定国
郑  耀
周焕林

朱炳麒







（四）大会组织委员会

主  任：邬  萱、魏  鹏、陈太聪

委  员：（拼音排序）

程长征
程占起

陈冉
陈子光
邓逸川
范存新
范海东

范学明
郭  钊
何里沙
洪  俊
侯淑娟
李  军
李孝宝

李雪平
李颖雄
刘仲秋
孟令怡
糜长稳
慕何青
彭林欣

钱松荣
卿  海
邵卫云
沈泳星
宋家斌
王  辉
王  磊

王莉华
王  莹
魏  星
夏晓舟
信志强
杨  杨
易  敏

张  亮
张忠强
张作启
郑  辉
郑建靖
周立成
邹明松

二、征文内容


计算力学新理论、新方法和新模型；

多场耦合问题建模与分析；

岩土力学与岩土工程计算；

多尺度建模与计算；

计算流体力学与流固耦合问题；

计算力学在生命科学中的应用；

复合材料、智能材料及其结构体系的数值方法；

大规模复杂结构的数值仿真与求解技术；

含缺陷材料的力学演化规律与数值计算；

反问题与反分析；

结构优化方法与CAD/CAE技术；

工程随机力学计算方法及工程结构的可靠性安全评估；

各类非线性问题的研究与应用；

多体系统复杂动力学问题与运动稳定性以及动力稳定性研究；

各类工程中的施工力学、工艺力学问题研究和应用；

机械、土木及航空航天等工程领域中的计算力学方法；

环境计算力学；

计算力学中的智能方法；

微纳米计算力学；

其它的计算力学问题。

三、注意事项

1．欢迎高校、科研院所、工矿企业等单位的广大力学工作者、研究生以上述主题撰写学术论文、踊跃投稿，特别欢迎与国家发展战略密切相关、以工程实际中的计算力学问题为研究内容的学术论文。

2．本届大会将在会前组织编辑电子版论文摘要文集，要求作者提交论文摘要（电子版），论文适用语言为中文或英文，鼓励提交不少于4页的中英文论文。应征论文摘要应在500字左右。应征论文摘要经大会组委会组织评审后，以电子邮件的方式通知作者本人录用情况。本次会议的注册及投稿系统将持续开放，欢迎大家继续注册并提交稿件，已提交的稿件也可以在系统中进行修改，投稿及修改截止时间为2023年4月1日24时（详情见第5点）。

3．本次会议得到《固体力学学报》、《重庆大学学报》和《应用数学和力学》的大力支持。需要发表论文的作者请在会议网站中提出申请，本人到会参加交流，并于5月31日24时前在会议网站上提交论文全文（Word 或 PDF文档），由大会组委会提前安排相关专家进行推荐审稿。中文和英文稿件经专家评审通过后，将在会后分别推荐至《固体力学学报》（计算力学专辑）、 《Acta Mechanica Solida Sinica》（英文，SCI检索）、《重庆大学学报》（计算力学专辑）、《应用数学和力学》（计算力学专辑）等相关期刊，经期刊审稿通过后正式发表。

注：（1）投稿格式请参考《固体力学学报》、《重庆大学学报》或《应用数学和力学》投稿格式（请从相应的学报网站上下载）； 

（2）希望在“Acta Mechanica Solida Sinica”发表论文的作者请同时提供英文全文。
4．会议联系人

邬  萱  
Email：jslxxh@163.com 
Tel：025-83786951(o), 13601580850 

魏  鹏  
Email：ctpwei@scut.edu.cn   Tel：15013279102

陈太聪    Email：cvchentc@scut.edu.cn  
Tel：13903019936

5．SCCM-13会议网站：http://sccm13.aconf.org/。大会信息及有关通知、表格下载，论文提交等请登录网站查询和办理。

6．本次大会部分信息，如：论文录用、会议提醒等将通过电子邮件方式传递，请作者关注自己的电子邮箱，收到有关信息请及时回复，以免延误。

7．关于注册及缴费：之前已完成注册的代表，我们后续将通过邮件与您确认是否继续参会，近期请留意邮件信息，已经退还注册费的代表如再次参会需要重新进行缴费，尚未注册的代表则需要登录网站进行注册及缴费。（联系人：唐老师，电话：18825163725，电子邮箱：tangql@scut.edu.cn）。 
8．关于酒店预定：之前的所有酒店预定信息都已经自动取消，各位代表需要登录会议网站预定酒店房间，由于疫情结束后房源较为紧张，请各位代表尽早完成预定。酒店预定信息详情请参考会议网站。
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